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Maurice MASSENAVETTE 
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Grand maître de « La Commanderie Cassis et Berry »
Décédé le Jeudi 12 Février 2015 au matin…
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Compagnon de la Présidente en exercice du Conseil Français
des Confréries (COFRACO) Solange MASSENAVETTE
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Ses obsèques ont eu lieu le Mardi 17 Février 2015 en l’Eglise de Vineuil dans l’Indre, suivies d’un dernier Adieu au crématorium de Châteauroux. 


Maurice MASSENAVETTE nous a quittés le jeudi 12 février au matin.
Grand Maître de la Commanderie Cassis et Berry, compagnon de la Présidente du Conseil Français des Confréries Solange MASSENAVETTE, ses obsèques ont eu lieu le mardi 17 février à 10h30 en l’église de Vineuil dans l’Indre. On a pu aussi lui dire un dernier adieu à 13h30 au crématorium de Châteauroux. Plus de soixante confréries sont venues lui rendre un dernier hommage dans une église pleine de recueillement et de couleur.
Maurice s’est éteint à l’âge de 93 ans.
Il a passé sa vie dans la passion de la gastronomie, pâtissier confiseur et grand cuisinier. Il s’est investi dans les premières confréries avec « La confrérie de caravaniers 
Ordre de la Tortue » puis ensuite avec sa compagne Solange il a créé « La Commanderie Cassis et Berry ».
Maurice est à l’initiative du grand groupement des Confréries de France, 
« Le Conseil Français des Confréries » (dit aussi en abrégé : « COFRACO »),
afin de fédérer celles-ci et particulièrement les confréries humbles qui souhaitaient partager leur passion pour défendre des produits de qualité.
Ce besoin de partage, il en a été un ardent défenseur jusqu’à l’ultime limite… 
Il n’est pas excessif d’affirmer que, pour les confréries, Maurice… c’était
en quelque sorte notre berger, notre patriarche…
Que son souvenir demeure impérissable pour tous ceux qui l’ont connu, et que toute notre reconnaissance et notre chaleureuse affection accompagne Solange
son épouse !

**********

Permets-moi un instant MAURICE de témoigner de ceci à titre personnel 
(de la part de Ton Ami Michel ‘‘de Sucy…’’) :
             « Je pense bien que la toute première fois que nous nous sommes rencontrés, c’était à CHARTRES, dans une belle église désaffectée où avait lieu le 1er Chapitre de ‘‘La Confrérie de l’Authentique Pâté de Chartres’’ et dont je me souviens très bien, un certain Samedi 30 Septembre 2006. Nous avons fait connaissance et longuement discuté avant le dîner en présence notamment d’Alain BASTIN, Grand Maître de ‘‘La Confrérie Gastronomique - Andouillette au Layon’’ (devenu également par la suite le Président de ‘‘L’Ambassade Régionale des Confréries des Produits du Terroir et du Goût – Pays de Loire’’, mais aussi sur un plan professionnel… collègue relevant d’une administration proche de celle qui fut la mienne au cours de ma carrière… Alain était alors toujours en activité à Chartres, d’où sa présence…), ainsi que de Jacques CHEVALLIER, Grand Maître de ‘‘La Verte Confrérie de la Lentille du Puy-en-Velay’’ (également lui aussi collègue, et cette fois… de la même administration que la mienne ! – Très franchement, un pur hasard !). 
             Mais peut-être que nous étions-nous déjà croisés quelque temps auparavant ?... sans le savoir… 
             Toujours est-il qu’une chose est sûre : au fur et à mesure de nos rencontres nous avons appris à nous connaitre sincèrement et à nous apprécier avec beaucoup de cœur et d’Amitié… 
             Ainsi, avec le temps et à la faveur de nouvelles occasions, lorsque nous avions l’heureuse surprise de nous retrouver une fois de plus à un Chapitre (voir quelques précisions à ce sujet in fine), tout en se rapprochant l’un de l’autre pour se saluer sans perdre une seule minute, c’est alors qu’avec ton large sourire et tes yeux pétillants, ‘‘tu m’ouvrais tes bras Maurice !’’ (Au sens figuré comme au sens propre !) et nous nous embrassions… Puis nous devisions agréablement un moment sur une foule de choses, sérieuses ou pas… Les confréries étaient bien sûr un mets de choix, pour ne pas dire le plat principal ou… le dessert ! (ce qui était bien dans tes cordes !). Tout y passait : le passé,
le présent, l’avenir… Les réalisations, les réussites comme les échecs, les chantiers en cours, 
les projets pour le futur… A l’instar de cette étonnante aventure humaine que celle qui rassemble des hommes et des femmes de bonne volonté dans les Confréries les plus diverses, et comme si la vie n’avait pas de fin…
        Je n’oublierai jamais tous ces moments de partage et d’échange entre nous, pas plus surtout que je ne t’oublierai MAURICE ! » 

**********

Je me permets d’ajouter cette étrange et bien curieuse coïncidence : 
             « Quelle ne fût pas ma vive émotion lorsque, participant au 17ème Grand Chapitre de ‘‘La Confrérie du Pain Gris et de l’Huitre de MILMORT’’ à ANS/ALLEUR (en Belgique, tout près de LIÈGE), le Dimanche 22 Février 2015, soit… dix jours exactement après ton décès… de découvrir sur l’un des murs (la plupart de ceux-ci étant d’ailleurs particulièrement bien garnis de nombreux diplômes : c’est d’ailleurs assez exceptionnel, car je n’en avais jamais vu autant de rassemblés en un seul et même lieu !), ainsi donc dans ‘’les Salons du BEAUREVOIR’’ (où allait avoir lieu le déjeuner du Chapitre - adresse à retenir ! - et où je me rendais pour la première fois) du Confrère - distingué restaurateur et traiteur - Yvon DEGHAYE (également Dignitaire de l’Ordre des 33 Maîtres Queues de Belgique et disciple d’Auguste ESCOFFIER au BÉNÉLUX, intronisé dans de très nombreuses Confréries…), l’une de tes vieilles et fidèles connaissances Maurice !… ».
              « YVON » que j’ai eu l’occasion de rencontrer de nouveau à diverses reprises ensuite, notamment à BEAUFAYS le Dimanche 20 Novembre 2016, car il est l’un des traiteurs très connu et très apprécié des Confréries Belges… ; à chaque fois nous ne manquons pas ainsi de nous saluer et de discuter ensemble quelques instants bien tranquillement et avec grand plaisir : je vais finir par connaitre Yvon au moins autant que toi, si tu savais Maurice… Et à chaque fois bien sûr, nous pensons beaucoup à toi et nous évoquons aussi alors vos souvenirs et vos rencontres passées !), 
… de découvrir donc un diplôme de ‘’Ta Commanderie Cassis et Berry’’ signé de ta main et portant la date du 11 Juillet 1993 (et le numéro : 659…). Tu étais donc venu jusque-là toi aussi, mais… près de 23 ans auparavant !… 
             Ta présence Maurice, en cet endroit bien singulier en Belgique (et ‘‘stratégique’’ pour diverses Confréries qui y tiennent régulièrement les banquets de leurs Chapitres…), y est donc toujours ainsi manifeste… ». 

             « Puis par le meilleur des hasards, ayant eu l’occasion et la chance de revenir de nouveau en ces mêmes lieux peu de temps après (lors du 23ème Chapitre de ‘‘La Confrérie de l’Ortie de Juprelle’’, le Samedi 18 Avril 2015, donc pratiquement deux mois s’étaient à peine écoulés et mon souvenir demeurait bien vif…), je n’ai pu alors m’empêcher de demander à un Confrère de bien vouloir me prendre une photo attestant et immortalisant ainsi cette étonnante découverte… ».
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ADDENTA : 

             « J’ai encore eu, une nouvelle fois, l’occasion de revenir « aux Salons de BEAUREVOIR », le Samedi 24 Octobre 2015 et, comme pour faire un pèlerinage, de me rapprocher de ce fameux diplôme, en pensant beaucoup à toi Maurice… ».
             De plus, j’ai eu la chance alors cette fois de mieux pouvoir encore rencontrer Yvon DEGHAYE et de m’entretenir quelques instants avec lui à table où il m’a rejoint pendant le repas de « La Confrérie des Djoyeûx Neûrs Djâkes Dèl Légia », une nouvelle Confrérie du Quartier Sainte Marguerite à LIÈGE, qui tenait en ces lieux son second Chapitre… Nous avons bien évidemment beaucoup parlé de Maurice (c’était mon but !), dont il ignorait jusqu’à ce jour ton décès, que je lui ai donc appris avec une grande émotion partagée… 
            En outre, j’y ai également revu le Grand Maître de « La Confrérie du WAROU » (Confrérie dont YVON est également membre fondateur…, et dont le siège est tout proche, puisqu’étant dans cette même commune d’ALLEUR), qui m’a permis, par ses confidences, d’apprendre bien des choses, notamment les longues et fructueuses relations nouées depuis des années avec « La Commanderie Cassis et Berry… » (Manifestement au moins depuis 1993/1994…), et les nombreux échanges qui ont suivi, tant dans le Berry qu’à ALLEUR, justement dans ces fameux Salons, dont j’ignorai jusque-là que toi Maurice les avait toi-même tant fréquentés !

             « Puis étonnamment encore très peu de temps après, participant au 19ème Chapitre de ‘‘Li Confrêrèye da Groguègne’’ à GRÂCE-HOLLOGNE (banlieue Sud-ouest de LIÈGE) le Samedi 7 Novembre 2015 en soirée, j’ai de nouveau rencontré YVON. C’est d’ailleurs en raison du fait que ses équipes de cuisiniers avaient concocté brillamment le repas et s’étaient déplacées pour en assurer tout le service à table jusque dans la Salle des Lilas, sise dans la Maison du Peuple située juste à côté de l’Hôtel de Ville dont elle n’est séparée que par une minuscule ruelle, que la présence d’YVON ainsi s’expliquait… Nous nous sommes entretenus en toute simplicité et de façon très sympathique seuls à seuls pendant un bon moment au bar : il m’a confié de nouveaux détails sur les échanges passés entre ‘‘La Commanderie Cassis et Berry’’ et ‘‘sa Confrérie du WAROU’’, tant dans le Berry que dans ses Salons de BEAUREVOIR. Avec Maurice, une passion commune les avait rapprochés immanquablement : celle de la bonne restauration, étant tous deux immergés dans cette noble profession… C’est sans parler aussi immédiatement d’une autre même passion et vocation vouée à l’égard des Confréries : pour preuve, l’imposante collection de diplômes décorant la plupart des murs des différentes salles des Salons de BEAUREVOIR, qui ne manque pas de surprendre les visiteurs et de ravir les connaisseurs…
             YVON m’a confessé également par ailleurs son immense plaisir d’avoir pu réaliser son rêve : celui d’acquérir et de posséder un beau bateau ‘’Lady Nette’’, amarré au Quai 15, Poste 4 au Port de la Rague à Mandelieu-la-Napoule (06210). Sa petite carte personnelle qu’il m’a alors remise est illustrée au verso de la photo de ce bel esquif blanc en mer, à quelques encablures au large non loin de ce port, avec en toile de fond un immeuble pyramidal de la Baie des Anges… où il se rend donc fréquemment… ».


**********

Au 2ème Chapitre de « La Confrérie de l’Authentique Pâté de Chartres »,
le Samedi 30 Septembre 2006 au cœur de la Collégiale désaffectée Saint-André
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« Je pense qu’il s’agissait de ma toute première rencontre avec Maurice MASSENAVETTE
>> Alors ‘‘après CHARTRES’’ Maurice : combien de fois ne nous sommes-nous pas rencontrés en divers coins de France, en compagnie de ta compagne  Solange ?... 
     = Il m’en revient en mémoire au moins 11 très précises (sans compter par deux fois « au Sénat à PARIS ! », pour des assemblées du Conseil Français des Confréries…), ce qui n’est pas mince déjà… Et combien d’autres, mais « Où et Quand ?... ». Récapitulons ainsi déjà celles bien actées, comme… : 

= à SAINT-GEORGES-SUR-LOIRE près d’Angers, le Samedi 3 Mars 2007 (à « La Confrérie Gastronomique – Andouillette au Layon ») où, après une photo de groupe à l’issue du Chapitre, et en nous dirigeant vers la salle du banquet par la grande allée cheminant d’une façon rectiligne au milieu de parterres verdoyants, à la question que je te posais de savoir dans combien de Confréries tu t’étais déjà rendu (voire intronisé), tu me répondis avec un sourire en coin : « Je ne compte plus ! – Peut-être xxx… ». C’est aussi ce soir-là, juste avant le dessert, que nous sommes tous sortis précipitamment pour assister à une éclipse de lune !... Et aussi qu’Alain BASTIN nous a présenté le tout nouveau livre sur ‘‘Les Confréries du Maine-et-Loire…’’ ».
= au PUY-EN-VELAY, le Samedi 1er Septembre 2007 (au Chapitre de « La Verte Confrérie de la Lentille du Puy », et… sur ‘’ton stand’’, me semble-t-il bien ?, avec ‘‘achat direct’’ d’une première bouteille de sirop de cassis MONIN…),
= puis bien sûr à POULIGNY-NOTRE-DAME le Samedi 12 Avril 2008, au « Domaine des Dryades » (pour ton propre Chapitre de « La Commanderie Cassis et Berry », auquel je m’étais bien promis d’aller !…), J’en suis revenu avec une nouvelle bonne bouteille de sirop de Cassis MONIN, que tu m’avais vendu à prix d’ami sur un coin de comptoir… 
= à CORMEILLES (Distillerie BUSNEL) et à HONFLEUR (Halle aux Grains), le Samedi 25 Avril 2009 (pour le Chapitre du « Grand Ordre du Trou Normand, des Calvados, Cidres, Poirés et Pommeaux… »), où tu avais été bien content de t’assoir quelques instants sur un banc proche de l’entrée de la salle du Chapitre (Distillerie…) et… du comptoir de dégustation et de vente de calvados… Une fois de plus, nous en avons profité pour discuter…
= à MONTAGNE SAINT-EMILION, suivi de BORDEAUX (AG de COFRACO au Conseil Régional), à LIBOURNE bien entendu pour le « Repas-Gala de Clôture » le Vendredi 26 Février 2010, puis le lendemain Samedi 27 Février 2010 à SAINT-ROMAIN LA VIRVÉE et à SAINT-GERMAIN LA RIVIÈRE, à LIBOURNE (Défilé, 12ème Chapitre de « La Confrérie de Saint-Romain en Bordelais et Pays Libournais », Repas de Gala en soirée), puis à Libourne (Marché) et à LOUPIAC, le Dimanche 28 Février 2010 pour le Chapitre de « La Confrérie des Compagnons du Loupiac », puis à nouveau à Saint-Germain la Rivière et à SAINT-GEORGES SAINT-EMILION, à Saint-Romain la Virvée de nouveau (Musée et Repas), à LALANDE DE POMEROL (Château Haut-Goujon) et à PUISSEGUIN SAINT-EMILION (Château Grand Rigaud), le Dimanche 1er Mars 2010… Que de bons moments partagés, d’endroits découverts et… savourés au cours de ces quatre (et même plus !) jours consécutifs, mais quel train d’enfer !
= à ECURIE (Salle des Fêtes), le Samedi 9 Juin 2012 (pour le 1er Chapitre de « La Confrérie des Arts de la Table), où Solange me voyant arriver s’est écriée tout de go : « Tiens, voilà Michel ! »,
= à AVRANCHES (Cinéma Star et Salle Victor Hugo), le Samedi 15 Septembre 2012 (pour le Chapitre du 40ème Anniversaire de « La Confrérie Gastronomique des Vikings du Bocage Normand »), où pendant le repas nous n’avons cessé de contempler le Mont Saint-Michel et son immense baie magnifique, la salle étant merveilleusement située pour admirer un tel panorama imprenable !…
= à CLERMONT-FERRAND (au Polydôme et défilé en centre-ville), le Samedi 5 Avril 2014 (pour l’Assemblée Générale du Conseil Français des Confréries),
= à LA ROCHE BLANCHE (Maison du Tourisme et Golf), le lendemain Dimanche 6 Avril 2014 (pour le 17ème Chapitre de « La Confrérie des Croqueurs de Pommes d’Auvergne »),
= à SAINT-GENIX-SUR-GUIERS, le Jeudi 8 Mai 2014 (au 1er Chapitre de « La Confrérie du Gâteau de Saint-Genix »),
= à NEUGARTHEIM-ITTLENHEIM (Salle des Fêtes), le Lundi 2 Juin 2014 (pour le 35ème Grand Chapitre de « La Confrérie du Véritable Flammekueche d’Alsace »). 
        Il me semble que c’est bien dans cette dernière belle région alsacienne que nous eûmes ainsi la grande joie de notre ultime rencontre… Magnifique ! 
        Toi et Solange, à une heure déjà avancée, m’aviez avoué discrètement une certaine fatigue et, en vous éclipsant à regrets, vous n’aviez pas souhaité jouer les prolongations d’une belle soirée dont on ne savait quand elle se terminerait… 
        Je n’aurai jamais voulu imaginer et croire Maurice, que nous nous serions quittés ainsi, car « je te voulais éternel… ».

             Sans doute y en a-t ‘il eut d’autres (rencontres) que celles reprises ci-dessus… (J’en suis presque sûr !). Mais au moins pour celles ainsi énumérées, j’en suis absolument certain ! – Et pour d’autres éventuelles, si tel était donc bien le cas, pour en être bien persuadé et/ou l’affirmer, il me faudrait alors entreprendre par la suite des recherches plus approfondies… 
 « Serait-ce bien utile, voire indispensable ? En soi cela est déjà parfait, car… Quel plaisir ce fût ! ».
        « Toutes ces rencontres, je ne pourrai donc jamais les oublier ! »
        « Alors Maurice, encore un immense très grand MERCI de m’avoir permis de t’avoir ainsi connu ! ».

NDLR : 
          Je te devais bien ces quelques lignes qui ne sont presque rien au regard de ce que tu as pu compter pour moi, à l’occasion principalement de mes sorties en Confréries ! – Sachant aussi que Solange était toujours à tes côtés ! – N’était-ce pas elle « qui de plus tenait le volant » à l’occasion de tous vos déplacements ?... » 
          Aussi toutes mes pensées affectueuses pour toi - Maurice - s’adressent dans les mêmes termes à Solange ! 
« Petit Texte vu sur le Site de la Confrérie de Saint-Romain en Bordelais et Pays Libournais » :

Il y a encore quelques semaines, Maurice dansait la valse... 
quelques opérations l'on un peu "fatigué" mais il gardait le moral.
Grand Maître de la Confrérie "Cassis et Berry" il était fin cordon bleu 
et ne s'en laissait compter par personne... La cuisine, il connaissait et à l'occasion il pratiquait. Beaucoup d'entre nous se souviennent du repas qu'il préparait chaque année, le lendemain de son Chapitre !
Le 23 Février 2012, Maurice avait souhaité jumeler sa Confrérie avec celle de Saint-Romain en Bordelais et Pays Libournais.
Ainsi est arrivé en terres Bordelaises... "Le Communard" = Vins Rouge et Cassis, servi de temps à autre au Musée de la Confrérie à Saint-Romain.
Maurice, c'était un personnage, un caractère fort, un Grand Maître efficace
Il a connu Solange, sa compagne depuis 34 ans, dans un chapitre et jusqu'à la fin il aura manifesté son plaisir d'être en confréries, 
Puisqu'il réussit à faire un tout dernier Chapitre extraordinaire... 
le jour de ses obsèques une cinquantaine de Confréries l'ont accompagné !
Au revoir Maurice... A Solange, enfants et petits-enfants, famille, amis, 
confères du Cassis, sincères condoléances

Rédigé une première fois à SUCY-EN-BRIE, le Mardi 19 Mai 2015…
… avec des rajouts pour de nouvelles précisions au retour d’un Chapitre
en Belgique, à ALLEUR (Salons de BEAUREVOIR…), le 25 Octobre 2015, 
ainsi qu’avec quelques autres compléments le Mercredi 10 Octobre 2018,
puis à nouveau le Jeudi 7 Mars 2019, et enfin en ce Jeudi 23 Mai 2019…

                                         Michel PRÉVÔT 
                                                           Ancien Grand Ambassadeur et Officier de Plume de 
                                       « La Confrérie des Coteaux de Sucy-en-Brie »
                                        


