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Le Conseil d’Administration du Conseil Français des Confréries convoqué régulièrement, s’est réuni le Mercredi 12 Juin 2019 à 14h00 au Gîte de CHAMPLAY – 36110 VINEUIL, pour débattre des points mis à l’ordre du jour.

Présents : Jean-Louis PIGNOT , Yolande BERZOZA , Solange MOREAU , Edmond-Louis SIMONEAU , Vincent De LUCA , Serge RENOUARD , Annie GARNIER , Jean-Pierre ROUSSEL , Monique PETIT , Serge BUCHARD , Alain SURET , Philippe HAELTERMAN , Michel DEVOT , Michel MELLA , Eliane IMBERT , Robert PAGES , Claude LELIEVRE , Jean RUAULT , Henri-Pierre GAUTIER , 
Excusés avec pouvoirs : Christian POYER pouvoir à Jean-Pierre ROUSSEL, Laurent GANGLOFF pouvoir à Annie GARNIER, Marie-Claire PENNENGER pouvoir à Jean-Pierre ROUSSEL.
Excusés : Yves LEBRAT, Alain SENECHAL, Ruben MARTINOVSKY, Jean-Paul BASSET, Geneviève ESTIOT, Georges JEGOU, Gérard PELLEGRINI, Daniel BERTHELOT, Marc MAINFONDS, Jean-Marie LIGNON ROY.

Ouverture de la Réunion à 14h00 par la Présidente Solange MOREAU qui  souhaite la bienvenue et remercie les représentants qui ont fait le déplacement, principalement Eliane IMBERT  pour sa première venue dans le BERRY.  
L’AMBASSADE de la Région Centre val de Loire n’ayant pas transféré la cotisation de la Confrérie du Bâton Saint Vincent de Saint PREST, nous informons son représentant Serge RENOUARD présent,  qu’en vertu de l’article 10 des statuts adoptés en date du 16 Mars 2019, qu’il  ne pourra pas prendre part au vote lors de ce C.A.
RAPPEL : Pour siéger au Conseil d’Administration, la cotisation de la Confrérie dont est issu le représentant, doit être réglée au moins 1 mois  avant la date de la réunion du dit Conseil d’Administration.

Serge RENOUARD, s’est alors levé et nous a déclaré vouloir régler la cotisation, pour ce faire, il a pris ses affaires  pour se rendre à sa voiture pour y chercher son carnet de chèque . . . . Il n’est pas revenu.

Présentations : Solange suggère un tour de table pour que chacun se présente sachant qu’il y avait de  « nouveaux représentants » 

 Solange demande une minute de silence pour nos confrères  disparus.                                                                                   
Concernant le Compte-rendu  du C.A. du 16 Octobre 2018, Jean-Pierre précise qu’il n’a reçu aucune remarque, de ce fait, il a été adopté à l’unanimité.

Point sur les cotisations et adhérents. Intervention d’Henri-Pierre : Présentation du tableau d’enregistrement des cotisations 2019 à jour au 31 Mai 2019, 227 cotisations sur le tableau plus une du Grand Est remise ce jour. (pour info, fin mai 2019 nous avons 15 adhérents de plus qu’à la même date en  2018) Henri-Pierre précise que les confréries qui ne sont pas à jour de leur cotisation au 31 Décembre  et qui ne l’ont pas acquittée avant  le 30 juin de l’année en cours,    (article 9 des statuts)   ne sont plus considérées comme adhérentes. 
Toutefois en 2019, pour siéger au Conseil d’Administration, une confrérie dont est issu un représentant, doit avoir réglé  sa cotisation un mois avant la date du dit Conseil d’Administration. 

Solange et Jean-Pierre, ont souligné que le versement  des cotisations au Conseil Français des Confréries devrait être envoyé au C.F.C. au fur et à mesure afin que les adhérents puissent profiter des avantages du Conseil Français des Confréries.  

MACIF Il faut présenter la carte d’adhérent au conseil pour bénéficier  des tarifs négociés avec le Conseil.                      

SACEM  Il y a obligation de faire une déclaration. Contrairement à ce qui a été dit par certaines confréries, aucune remise de peut être faite par le directeur régional. Après contrôle, il s’est avéré que ces confréries ne faisaient pas de déclaration. 
Le Conseil est lié à la SACEM par convention et partenariat. Edmond-Louis, nous informe d’un nouveau dossier dont le forfait est en H.T. Jean se propose d’étudier ce nouveau document et éventuellement d’en informer les confréries.

De nombreux échanges ont été faits par rapport au nombre de représentants (groupements et indépendants)

L’article 10 des statuts prévoit la répartition des représentants  à savoir :                                                                                                     - De 5 (cinq) à 10 (dix) adhérents : 2 représentants dont le président.                                                                                                                 - De 11 (onze) à 30 adhérents : 3 représentants dont le président.                                                                                                                          - A partir de 31 (trente-et-un) : 4 représentants dont le président.
Solange propose qu’un appel à cotisation soit envoyé en décembre  2019 pour la cotisation 2020 à tous ceux qui sont adhérents. Cet envoi  sera confirmé avec la convocation à l’Assemblée Générale 2020.
Pour les cotisations certaines confréries pourraient adhérer  au Conseil Français des Confréries et pouvoir bénéficier des avantages,  malgré  le refus de leur président de groupement. En septembre un mail a été envoyé en Aquitaine afin qu’ils désignent un représentant. A ce jour, pas de réponse. Jean-Pierre doit envoyer la copie du courrier à Solange.  
Des contacts pourraient être pris dans certaines régions : Limousin, Poitou Charente,  Rhône Alpes . . .  sachant que le Conseil Français des confréries est resté sur les anciennes répartitions des Régions. Il n’est pas normal que 25 confréries d’Aquitaine ne soit pas représentées
Stock : 700 broches 300 affiches  2300 Pins. 
Les comptes – le bilan est présenté, il est positif à ce jour.
Serge déplore que certaines confréries adhèrent directement au Conseil sans passer par l’ambassade, Académie, Groupement ou Fédération. 
Solange nous informe de la création d’une nouvelle Confrérie : La Confrérie gastronomique de la Chocolatine (pain au chocolat . . .  mais avec 2 barres de chocolat) à TOULOUSE.  Un article de presse est sur le site du Conseil. La Confrérie devait se mettre en rapport avec Eliane IMBERT de Midi Pyrénées sur les conseils de Solange.

 Eliane IMBERT nous informe qu’une nouvelle confrérie « Ail violet » serait en cours de création. De même que la Confrérie du Pastel l’or bleu à TOULOUSE. 
Projet de Reconnaissance des membres des Confréries.    
Le but de cette reconnaissance est à l’initiative du Conseil Français pour le faire connaître et en parler.                                                                                                        Suite à la délibération en date du  16 Octobre 2018 concernant la possibilité de remise de médaille dans l’esprit de remercier et de  fidéliser les confréries . . . Il apparaît que cela poserait certains problèmes. (Pas d’appellation ‘’médaille’’ possible- pas de diplôme avec les couleurs nationales) Il faudrait demander à la chancellerie  d’autant qu’il existe déjà une médaille du bénévolat au niveau national.                                                                                                                                                                                                           Ce processus aurait un coût et  demanderait des contraintes administratives.   
Projets :                                                                                                                                                                                                                                   Broche : reconnaissance pour  au moins 7 ans – 14 ans . . . . Au service de Confrérie plus diplôme. Cette Broche remplacerait la Broche ordinaire.   Coût 4e par broche  sachant que pour 600 pièces la dépense du C.F.C. serait de 1650€.                                           MEDAILLE- pas retenu.                                                                                                                                                                                               Après un tour de table, Jean-Pierre et Annie ont relaté la réaction de bons nombres de confrères concernant la remise de médaille que la Fédération Régionale des Confréries du Grand Est leur remet lors de leur chapitre sur décision de leur Grand Maître.                                                                                                                                                                                                                                      La reconnaissance peut être remise à un bénévole ayant donné de son temps pour sa Confrérie, un confrère méritant ou un membre fondateur. On ne doit pas s’immiscer  dans une confrérie, c’est son bureau qui choisit.

La demande peut transiter par l’Ambassade, l’Académie ou la Fédération pour acceptation.  Il ne faut pas dévaloriser la récompense qui pourrait être remise par un Membre du  Bureau ou un représentant du Conseil d’Administration du CFC.
Décision mise au vote : 

-  remise une fois par an pour une adhésion au minimum de 3 ans au C.F.C. Vote : adopté moins une abstention.                                       - Le principe de la Broche sans parler d’année a été retenu.                                                                                                                                               Projet voté moins 1 abstention.                                                                                                                                                                              Henri-Pierre doit retravailler le projet.                                                                                                                                                                                             - Faire payer la broche par la Groupement ou Confrérie.                                                                                                                                          Projet voté moins 1 abstention. 
******

Le Bureau du Conseil souhaiterait l’achat d’ordinateurs pour le Trésorier Henri-Pierre et le Secrétaire Jean-Pierre, avec logiciel et imprimante pour une valeur d’environ  1300€ pièce.                                                                                                                                                    Le Conseil d’Administration donne son aval pour l’achat des 2 ordinateurs.                                                                                                                           Projet adopté moins une abstention.

Bilan de l’A.G. du C.F.C. de Tourcoing par Serge BUCHARD, un seul regret pour Serge qui aurait souhaité un nombre plus important de Confréries. Sachant que ceux qui sont venus sont très satisfaits. Avec une pointe d’humour après une telle réussite, difficile de faire mieux. Notons que nous avons été reçus à la salle des fêtes de l’hôtel de ville par Monsieur de Maire Jean-Marie VUYLFTEKER et une partie de son conseil municipal. Ces derniers ont été présents tout au long de la journée. Nous avons profité de la parade des géants qui par chance a triomphé du temps.                                                                                                 Serge BUCHARD pour le Bureau de la Région Hauts de France devait déposer un dossier pour une participation de 250€.                Il semblerait que le dossier ne soit pas arrivé chez la Présidente. Un nouveau dossier devrait lui parvenir prochainement.
Assemblée Générale 2020 : elle devrait être organisée en Avril  par la Grappe Yerroise à Yerres dans l’Essonne. Michel MELLA.  (Congrès)   
Michel MELLA Grand Maître de la Grappe Yerroise à Yerres dans l’Essonne, représentant Ile de France nous informe qu’il aime relever les défis. Il se renseigne sur l’organisation de l’événement : le matin petit déjeuner et A.G. repas le midi pour les représentants défilé dans les rues, fanfare, repas de gala,  orchestre. Sachant qu’il peut bénéficier d’un théâtre de 1000 places et un foyer de 400 places, il demande à Solange si le C.F.C. participe aux dépenses : Solange répond qu’éventuellement une aide 250€ peut être attribuée mais autrement avec un peu d’humour : « rien ». 

Information : Le 02 Juillet 2019, Michel DEVOT avisait la Présidente Solange MOREAU par mail  que la date retenue serait
 le Samedi 25 Avril 2020 à YERRES dans l’Essonne.                            

Jean-Pierre précise que lors d’un vote au C.A en date du 12 Juin 2018 points N° 7 et  8 il est précisé que le Conseil Français des Confréries crée un fond de soutien à l’action des groupements régionaux. Ce fond  est alimenté par un montant de 20% des cotisations perçus pour l’année N -1. 





                        Le Conseil Français des Confréries peut accorder son soutien à un maximum de 4 Groupements Régionaux. L’aide accordée à un Groupement ne peut être supérieur à 25% du fond annuel. 

Michel DEVOT aurait préféré une enveloppe libre. 
Jean-Pierre précise que la Fédération Régionale des Confréries du Grand Est  a organisé l’Assemblée Générale du Conseil Français, ce qui a généré un excédant qui a été versé à une association caritative.
Henri-Pierre Précise qu’une A.G. en elle-même ne coûte pas chère, c’est tout ce qui est attenant (orchestre, manifestation etc. . )
Serge précise que pour eux cela a été avant tout la fête de l’Ambassade des Hauts de France.

Jean précise que l’on ne peut pas laisser la porte ouverte à tout.

Vincent : Chaque confrérie dite vineuse devrait proposer les vins d’ile de France.

Michel DEVOT précise que le C.F.C. devrait être présent dans les manifestations.

Solange doit rechercher la banderole du C.F.C.

Michel MELLA considère que la dénomination Assemblée Générale n’est pas vendeur pour la Ville au vu du nombre d’A.G. qui s’y tienne. Une Assemblée Générale n’est pas un élément porteur pour mobiliser les autorités.                                                                        
Projet de dénomination : Rassemblement national, Congrès ou convention nationale. Le titre retenu est :
Congrès National du Conseil Français des Confréries.
Date : 18 ou 25 Avril 2020 à confirmer.

Solange fait appel à candidature pour les Congrès 2021 et 2022.                                                                                                                                   Pour 2021 : ALENCON  Normandie.                                                                                                                                                                                Pour 2022 Midi Pyrénées à confirmer. Le souhait de Solange est que le Bureau du Conseil apporte quelque chose aux Confréries et leur demande de faire remonter leurs idées.

Tour de table :

Robert demande le processus de parrainage. Jean-Louis lui propose de l’aider et en énonce le déroulement.                                                                                                                                                                                        Annie suite à plusieurs interventions animées, il serait judicieux de laisser son ego de côté et ne pas se laisser abuser par ce qu’on entend à droite et à gauche. Il faut savoir respecter l’autre, ne pas colporter les ragots et ne pas faire de jugement, là n’est pas notre rôle. Nous devons faire le maximum pour mettre en place quelque chose de constructif.                                                                                                                                                                                     Serge en 2020 annonce un projet d’un gastronomique entre la Ville de TOURCOING et l’Ambassade. Il en informera le Conseil.                                                                                                                                                                                             Henri-Pierre se dit désolé du comportement de Serge RENOUARD qui dit aller chercher un chèque pour sa cotisation dans sa voiture et qui ne revient pas. C’est un peu  léger, il a tout de même profité du repas. Il conviendrait d’une bonne discussion un jour pour que les cotisations soient versées régulièrement au Conseil Français, ce qui éviterait ce genre de malentendu. Il souhaiterait également que les adresses des Confréries soient mises à jour pour le listing du Conseil Français.                                                                                                                                                      Jean-Louis, réunion animée mais positive et il en résulte que l’on parte satisfait les uns les autres. Les Confréries souffrent d’effectifs sachant que 10 à 20 % des personnes sortent. Il faudrait trouver des solutions pour avancer.  Il  annonce  la création de la Confrérie Moulinoise du Piquenchâgne à MOULIN (Allier).

Eliane est contente d’avoir participé à cette réunion et demande un effort, les différends sont gênants pour tous.   
 Solange précise que la mentalité a bien changée.

Edmond-Louis a du mal à supporter les critiques, il précise que plusieurs fois par semaine, ils aident les confréries en répondant à toutes leurs demandes. Il rappelle le site et aimerait que les Grands Maîtres communiquent les adresses exactes ainsi que les intitulés exactes de leur confrérie, leur site n’étant pas toujours à jour.

Prochaine réunion Bureau 15 Octobre et C.A. le 16 Octobre à CHAMPLAY – 36110  VINEUIL.

Merci aux représentants qui ont œuvrés pour la mise en place et le rangement de la salle.
Les actions qui ont pour objet les décisions prises lors du Conseil d’Administration du Conseil Français des Confréries en date du 12 Juin 2019 à CHAMPLAY 36110 VINEUIL, doivent être sous peine d’échéance, être introduite par les opposants ou défaillants dans un délai de 15 (quinze) jours à compter de la notification par mail qui leur est faite à la diligence du Bureau.
Solange MOREAU







Jean-Pierre ROUSSEL                            Présidente








Secrétaire                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
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