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Le Bureau du Conseil Français des Confréries convoqué régulièrement, s’est réuni le Mardi 11 Juin 2019 à 15h00 au Gîte de CHAMPLAY – 36110 VINEUIL, pour débattre des points mis à l’ordre du jour.

Présents : Solange MOREAU Présidente, Jean RUAULT Vice-président,  Jean-Pierre ROUSSEL Secrétaire, Annie GARNIER Secrétaire-adjointe,  Henri-Pierre GAUTIER Trésorier,  Edmond-Louis SIMONEAU Charg2 de mission.
Excusés : Georges JEGOU Vice-président – Serge BUCHARD  Trésorier-adjoint.

Ouverture de la Réunion à 15h00 par la Présidente Solange MOREAU qui  souhaite la bienvenue et remercie les membres qui ont fait le déplacement.                                                                                                                                                  Au vu de l’importance de l’ordre du jour, elle a demandé des interventions claires nettes et précises.                                      Puis elle a demandé si tous avaient reçu la convocation, au vu des  réponses, Jean-Pierre a confirmé l’envoi par mail  le 12 Mai 2018. Solange demande l’intervention de Jean-Pierre concernant le C.R  de la Réunion du 16 Octobre 2018. Aucune remarque n’ayant été faite il a été adopté à l’unanimité.

Intervention d’Henri-Pierre : point sur les cotisations, présentation du tableau d’enregistrement des cotisations 2019 à jour au 31 Mai.  227 cotisations sur le tableau plus une du Grand Est remise ce jour. Le document a été envoyé à chaque membre du bureau pour information avant la réunion. Concernant P.A.C.A.  Jean-Pierre a souligné que le règlement au conseil Français devrait être envoyé au fur et à mesure afin de faire profiter aux adhérents des avantages du Conseil. De nombreux échanges ont été faits par rapport au nombre de représentants au Conseil d’Administration (groupements et indépendants)
Rappel de la répartition :                                                                                                                                                                           de 5 à 10 adhérents : 2 représentants dont le président                                                                                                                         de 11 à 30 :  3 représentants dont le président                                                                                                                                              et à partir de 31 adhérents : 4 représentants dont le président.  
 Pour siéger au Conseil d’Administration la cotisation doit être réglée au moins 1 mois  avant la date de la réunion, année en cours.  Actuellement 30 représentants peuvent siéger  au Conseil d’Administration.
Par contre pour rester adhérent au CFC voir article 9 des statuts : si la cotisation n’est pas réglée au 31 Décembre année N-1, elle doit être réglée avant le 30 Juin de l’année en cours. 
Solange propose qu’un appel à cotisation soit envoyé en décembre  2019 pour la cotisation 2020 à tous les adhérents. Cet envoi  sera confirmé lors de l’envoi de la convocation à l’Assemblée Générale 2020.
Stock : 700 broches 300 affiches  2300 Pins.
Concernant le manque d’adhérents dans certaines régions il faut savoir que  certaines confréries pourraient adhérer  au Conseil Français des Confréries sans le refus de leur président de groupement. En septembre un mail a été envoyé en Aquitaine afin qu’ils désignent un représentant. A ce jour, pas de réponse. Jean-Pierre doit envoyer la copie du courrier à Solange.                                                                                                                                                                 Des contacts pourraient être pris dans certaines régions : Limousin, Poitou Charente,  Rhône Alpes . . . 
Projet de Reconnaissance des membres des Confréries.                                                                                                               Suite à la délibération en date du  16 Octobre 2018 concernant la possibilité de remise de médaille dans l’esprit de remercier et de  fidéliser les confréries, il apparaît que cela poserait certains problèmes. Pas d’appellation ‘’médaille’’ possible- pas de diplôme avec les couleurs nationales, Il faudrait demander à la chancellerie  d’autant qu’il existe déjà une médaille du bénévolat au niveau national. (Il faudrait que la confrérie cotise à cette structure et qu’elle achète la médaille).  Il reste la possibilité d’une lettre de félicitation   ou d’encouragement, ou UN DIPLÖME OU UNE BROCHE ?  A voir avec le C.A du 12 Juin.
Quels critères : ancienneté, fonction,  autres. La décision revient au bureau de la Confrérie.                                                         Jean-Pierre et Annie ont relaté la réaction de bons nombres de confrères concernant la médaille que  la Fédération Régionale des Confréries du Grand Est leur remet lors de leur chapitre sur décision de leur Grand Maître.                                           Le sujet sera présenté au  C.A. de cet après-midi.  
A.G. 2020 elle devrait être organisée en Avril  par la Grappe Yerroise à Yerres dans l’Essonne. Renseignements seront communiqués lors du C.A. de demain après-midi par Michel MELLA. 
 A.G. de Tourcoing Serge étant absent de la Réunion de Bureau,  il nous en  parlera lors du C.A. demain après-midi.

Le Bureau du Conseil souhaiterait l’achat d’un ordinateur pour Henri-Pierre avec logiciel et imprimante pour une valeur d’environ  1300€.

Suite à l’A.G. de 2019, le Bureau de la Région Hauts de France devait déposer un dossier pour obtenir une aide substantielle. A voir avec le C.A. demain.

Solange nous informe d’une nouvelle Confrérie : Confrérie gastronomique de la Chocolatine (pain au chocolat) à TOULOUSE.  Un compte rendu de presse est sur le site du Conseil. La Confrérie devait se mettre en rapport avec Eliane IMBERT de Midi Pyrénées sur les conseils de Solange.

Jean-Louis PIGNOT de l’U.C.A. devrait nous annoncer lors du C.A. la création de la Confrérie Moulinoise du Piquenchàgne à MOULIN (Allier)

Solange a également été contactée pour un pèlerinage à LOURDES.

Edmond-Louis nous informe d’un nouveau dossier de la SACEM dont le forfait serait en H.T.  Jean propose d’étudier ce nouveau document et  éventuellement d’informer les Confréries.

Jean-Pierre annonce l’Assemblée Générale de la Fédération Régionale des Confréries du Grand Est le Lundi 02 Décembre 2019 à FESSENHEIM le BAS.

Prochaine réunion Bureau 15 Octobre et C.A. le 16 Octobre à CHAMPLAY – 36110  VINEUIL.

Clôture de la réunion du Bureau.
Les Actions qui ont pour objet les décisions prises lors de la réunion du bureau du Conseil Français des Confréries en date du 11 Juin 2019 à CHAMPLAY 36110 VINEUIL, doivent être sous peine d’échéance, être introduite par les opposants ou défaillants dans un délai de 15 (quinze) jours à compter de la notification par mail qui leur est faite à la diligence du Bureau.
 Solange MOREAU







Jean-Pierre ROUSSEL                            Présidente








Secrétaire                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
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