CONFRÉRIE PACIFIQUE ET SOUVERAINE des                                     « TASTO MOUNJÉTOS du COMMINGES »
Membre de l'Académie des Confréries en Midi Pyrénées   
 Membre du Conseil Français des Confréries.   COFRACO
Membre du Conseil Européen des Confréries Oénogastronomiques. CEUCO
                                   Reconnue Membre du Patrimoine Immatériel de l’Humanité par l'UNESCO

HISTORIQUE
         
 Une Confrérie est une association qui a pour but de défendre le renom d’un terroir,                                                                                                                                                                                   d’un produit, d’une gastronomie, d’une boisson régionale, d’une culture ou des traditions ancestrales qui auraient eu tendance à disparaître. 
                                                                                                                                                                                                    
 An l’an de grâce 1964, dans la nuit du 29 Février au 1  Mars 1964, afin de développer la culture, le tourisme et les traditions Commingeoises,  grâce à :                                                                                   -  M. Armand de Bertrand PIBRAC maire de St-Gaudens, bourgade de 12000 habitants,                       -   M. José DHERS poète et figure emblématique de la ville,                                                                    - Marie - Louise SOUEIX  cuisinière et de 12 dégustateurs dont Marcel DUCOS  dernier fondateur en vie à ce jour naquit :
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                                                                                         « L’ORDRE PACIFIQUE et SOUVERAIN des TASTO MOUNJETOS du COMMINGES »

Appelé aussi :

« CONFRERIE PACIFIQUE et SOUVERAINE des TASTO MOUNJETOS du COMMINGES »

De part la volonté de 2 hommes et l’art d’une femme, le haricot du Comminges et la maintenant célèbre recette de la « Mounjétado » devenaient immortels.

Depuis 2010, par la reconnaissance du Repas Gastronomique Français, la Confrérie des Tasto Mounjétos du Comminges est reconnue au Patrimoine Immatériel de l’Humanité par l’UNESCO.

Les motivations de la Confrérie sont nombreuses : la Convivialité d’abord, la Fraternité, l’Amitié et le Respect d’Autrui.  L’Esprit festif étant de rigueur. 
 
 Conformément au statut initial elle a pour objet :

· De mettre en valeur et de promouvoir les produits et les traditions culturelles, patrimoniales et touristiques de la ville de St-Gaudens et du comté de Comminges ;
· De grouper sous le signe de l’amitié les amateurs de bonne chère ;
· D’obtenir une reconnaissance garantissant la qualité des produits, à prendre toute initiative et apporter son concours à toute manifestation, même commerciale, dont l’objet sera l’éloge et la défense des produits de notre terroir sans limite ni frontière,
· D’encourager la recherche de la qualité en appréciant et dégustant la cuisine Commingeoise au travers du divin « Phaséolus vulgaris » ; 
· D’encourager la recherche de bonnes recettes par des contacts avec les différentes confréries gastronomiques ;
· De faire connaître et aimer cette région du piémont pyrénéen, ses produits, ses ressources, ses monuments, son patrimoine, ses traditions, son patois, ses paysages, son histoire, son folklore… ;
· D’exalter entre les membres de la Confrérie les sentiments d’amitié, d’entraide et de convivialité.
   
 Elle a pour objet de révéler, propager, cultiver, maintenir, révérer, renifler, déguster, apprécier affectionner, chérir, adorer sans limite et sans frontière, la bonne cuisine Commingeoise telle qu’elle doit sortir et apparaître, selon les bonnes vieilles traditions de ce pays, des oules, coquelles, padènes, tussets, tournebroches, caoudes, pots, casseroles et autres engins et ustensiles culinaires créés et mis au point pour ce faire. 
  
A ce jour, plus de 5000 Chevaliers ou Nonnettes, ont avec succès subit les dures et fastidieuses épreuves d’intronisation.  

Il serait superflu de choisir le plus fidèle de ses membres parmi les ministres, les généraux, les préfets, les maires, les astronautes américains ou français, les académiciens, les artistes, les sportifs nationaux ou internationaux de foot, de rugby, d'athlétisme et les champions olympiques, les présidents de fédérations                                                                                                               et d'associations, sans oublier  les bénévoles, les sans grade, jusqu'au plus humble de nos dévoués. 
                                                                                                                              
Plus de 1000 Mounjétaïres ont reçu et portent la grande médaille, symbole de leur fidélité la confrérie                      Ainsi la Confrérie jouit d'une renommée nationale et internationale, et, par le nombre des membres intronisés, est certainement la plus importante de France et d’Europe

C’est la gloire de notre confrérie de se retrouver ensemble autour de ce plat de prolétaire, jadis plat du pauvre, dans cet esprit et dans une ambiance de paix.

Notre appellation se traduit par Goûteur, dans le sens d’amateur, d’appréciateur de haricots et non Tasteur ou tâteur qui en gascon se traduit par « Paoupaïre ».

Etre Tastaïre ou Paoupaïre peuvent être des actions communes, mais ne sont pas………….…..des communes actions.
Née à St-Gaudens, notre Confrérie composée de prés de1100 membres actifs à jour de leur cotisation, s’étend maintenant au-delà des limites du Comminges et est composée de 7 Chancelleries indépendantes dans leur fonctionnement sous la tutelle du Grand Maître.

 Chancelleries :   de l’Ariège, de Carbonne, de Luchon, de Muret, de Montréjeau, de St-Gaudens et de Toulouse.
Depuis 1964, la « Confrérie des Tasto Mounjétos du Comminges » est dirigée et gérée par un Grand Conseil (conseil d’administration) à la tête duquel se sont succédé                                                                               3 Grands Maîtres (Président Général) :

 -   José DHERS   + : -  Grand Maître de 1964 à 1983, Membre fondateur de la   Confrérie.

 -   Raymond GALINIE + : - Grand Maître de 1983 à   2010, Cheville ouvrière de la Confrérie. (a crée les 7 chancelleries)                                                                                            

-   Roger CASIMIR :       - Grand Maître Nominé de 2009 à 2010
                                               - Grand Maître   depuis 2010.
               
Le 2 Mars 2014 a été célébré à Saint-Gaudens, berceau de la Confrérie, le 50 éme anniversaire de la création de cette confrérie.
Depuis la création de la Confrérie, 3 chapitres ont été célébrés à Paris :    
· 1er à la tour Eiffel (avec les grandes toques françaises)
· 2 éme à l’ORTF (avec Dechavanne)
· 3 éme (à la Butte de Montmartre)
